



好望金杯

中国金币、中国黄金联合推出
收藏热线：63213999 63256333
世界杯金银牌、世博金银条、投资金条限期特惠

T07

洛阳晚报



2010年6月17日 星期四 编辑/李新伟 校对/任永涛



“有病不靠药——精神战胜，思想压倒”



□尹承伟

我认识的一个伪球迷，他把“巴西—朝鲜”读成了“巴西—招鲜”，还煞有介事地说：“巴西队的技术就是好，就是好。”

全世界都知道巴西队的技术好，那算什么一招鲜？真正一招鲜的应该是朝鲜队，那就是精神的力量。

赛前一天的记者招待会上，朝鲜队主

帅放言：“我们已经做好了战胜巴西队的一切准备，在精神和组织能力上，我们比所有的球队都强大。”

领导就是领导，站得高，看得远，朝鲜足协副主席更是豪言：“本届世界杯朝鲜队将会夺冠，因为我们有亲爱的领袖的巨大支持，这将会带领我们达到最后的伟大目标！”

有自信战胜任何对手，这很正常，但听了这二位的豪言壮语，我想起了姜昆说过的一个相声，其中有这么经典的一句：“有病不靠药——精神战胜，思想压倒。”是啊，没病没药的时候好办，有病没药的时候咋办呢？

赛前，网上出现了不少恶搞朝鲜队的语言，似乎朝鲜队就是一群闭关修炼重出江湖的“火云邪神”，人们在怕他们的同时，盼着他们早早落荒而逃。

昨日凌晨，最知名的巴西队和最神秘的朝鲜队相遇了，在升国旗的时候，朝鲜队前锋郑大世流着眼泪唱完了朝鲜国歌，这一幕深深地打动了我。要知道，郑大世同志生长在日本，从未在朝鲜生活过，虽心向

往祖国，但始终奋战在日本职业联赛的第一线，身在曹营心在汉，这感人的泪水如果不是作秀，就只能是精神的力量使然了。

实力不足精神补，朝鲜队员在场上表现出了令人敬佩的拼劲，郑大世流着血坚持比赛，抽筋的队员即使躺在担架上也高举着那条抽筋的腿，像永远高举的旗帜。

说实话，朝鲜队的最强之处也就是中国队的最弱之处，那就是精神。即使在被动挨打之时，朝鲜队的精神也没有被打垮，还在连失两球之后扳回一球，赢得了诸多媒体特别是中国媒体的赞扬。就像一个被摁在地上痛扁的人，因为始终不认输，还趁机给了对手一记窝心脚，虽然鼻青脸肿，但赢得了对手和旁观者的尊重，这就是精神的力量吧。还记得8年前，巴西队在4:0大胜中国队之后，拒绝与中国队员交换球衣的那一幕吗？

人是要有一点精神的，但是太精神了会给人有点神经的感觉，就像有病不靠药，靠精神战胜，思想压倒一样。朝鲜队最终没能战胜巴西队，但他们的豪言壮语仍然令人敬畏。

美眉评弹

甜甜的

老公爱亨利：老公最喜欢的时间来了，对我做了很多思想工作，我也挺支持的，老公最喜欢亨利了。

酸酸的

丫头：我只是伪球迷，跟着弟弟看两届世界杯。眼看着韩国、日本两队高奏凯歌，世界杯赛场刮起亚洲风……可是，可是，中国足球却成了遥远的看客。这种感觉，你体会到了吗？

打酱油

梦里淡淡花香：偶对足球实在没啥兴趣，但是，对于大家的精彩评论，偶还是很感兴趣滴……再说了，听人侃球总比听人忽悠强多了……

欢迎登录洛阳网 (<http://www.lyd.com.cn>)世界杯专题高谈阔论。



“唯一能让阿根廷队感到害怕的，只有阿根廷队自己。”

——阿根廷队头号球星梅西指出，虽然马拉多纳的执教能力遭到了质疑，但阿根廷队夺得大力神杯的目标不会改变，球队只要克服自身的“障碍”，就有望实现目标。

“我没见过哪一支球队在世界杯首场比赛就踢出100%的水平。”

——意大利队主帅里皮在球队以平局收场首轮之后，并不认同外界对球队能力的指责，并强调球队会在接下来逐步进入角色，甚至复制1982年、2006年的夺冠历程。

“你会发现很多守门员都成为比赛中的亮点。”

——对于球员腹诽颇多的本届杯赛官方指定用球，制造商阿迪达斯公司公关部负责人托马斯·斯海克万称，“普天同庆”的表现令他们非常满意，而英格兰门将格林的失误和球关系不大。

“德甲联赛从今年二月开始就大面积推广这种球（‘普天同庆’）了，因此在目前赛完的比赛中德国队的表现首屈一指。”

——在不少球迷看来，南非世界杯进行到现在或许只有德国队跟澳大利亚队的比赛还算精彩。而英格兰队后卫卡拉格日前对媒体表示，德国队从今年年初就开始使用这种足球了，早适应早受益，因此在世界杯首场比赛中大胜也不稀奇。

“傲慢可能会给我们带来麻烦，从世界杯开始以来，我就告诉球员切忌傲慢。”

——首战2:0战胜丹麦队之后，老道的荷兰队主教练范马尔维克一再提醒球员要保持平和的心态。在“大热必死”的世界杯赛场上，低调行事肯定有益无害。

评头论足

别对盛宴的“头盘”过于苛刻



“五星巴西”在南非世界杯首场比赛中，以2:1战胜朝鲜，一向以进攻见长的桑巴军团的首场表演，还远达不到用“华丽”二字来形容。

不仅是巴西，进攻乏力似乎成为本届世界杯开赛以来各支球队的“通病”，难怪球迷抱怨“不过瘾”，甚至引发不少人忧心南非世界杯是否将如此沉闷到底。

在我看来，虽然世界杯开赛至今大多数比赛稍显平淡，但这毕竟只是小组赛首轮。在西餐里，第一道菜上的是开胃菜，俗称“头盘”。世界杯小组赛首轮，在某种程度上当属这场足坛盛宴的“头盘”。

在小组赛首轮比赛中，球队和球星们还都处于“找感觉”阶段，首战保证不输球是球队首要任务。因此各队都在防守端重兵把守，场上自然难以出现酣畅淋漓的进攻场面。

进攻乏力，不仅令球迷不满，那些明星球员也心有不甘。像卡卡、C罗、梅西这些在欧洲足坛叱咤风云的球员，还属头一

回在世界杯上担当各自球队的进攻核心，他们必将在这次世界杯赛场的考验中，证明身价。

此外，每届世界杯都能“捧红”一些默默无闻的球员。本届世界杯，必将有球员在舞台上“惊艳”一把，跻身球星之列，这也将极大地增添世界杯不可预知的魅力。

以守为主的战术在接下来比赛中应有所改观。首轮赛罢，各球队在小组出线的压力下必将祭出杀手锏。尤其是首轮战败的球队，唯有进球才能掌握出线的主动权，因此一来一往的对攻激烈场面，极有可能在小组赛第二轮开始轮番上演。

南非世界杯开赛近一周，为全世界球迷呈上的还只是仅供开胃的“头盘”，美味主菜还在后头。这道盛宴味道究竟如何，需慢慢品尝才能深得其中滋味。